МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ВЕЧЕРНЕЕ (СМЕННОЕ) ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ЦЕНТР ОБРАЗОВАНИЯ «ТВОРЧЕСТВО»
ПАМЯТКА 
 для экстерна по учебному предмету ОБЖ  за 11 класс
1. Содержание.
Государственная система обеспечения безопасности населения
Проблемы формирования  культуры безопасности. Этические и экологические критерии безопасности науки и технологий. Научные подходы к изучению безопасности. «Человек-среда обитания». Защита от финансового мошенничества. Обеспечение национальной  безопасности России. Понятие антикоррупционной политики, ее содержание. Обеспечение национальной  безопасности России. Понятие антикоррупционной политики, ее содержание. Обеспечение социальной, экономической и государственной безопасности. Уголовный кодекс РФ о взяточничестве. Меры государства по противодействию военным угрозам, экстремизму, терроризму. Защита населения и территорий в чрезвычайных ситуациях. Меры безопасности населения, оказавшегося на территории военных действий. Экстремизм, терроризм и безопасность человека. Наркомания и токсикомания, общие понятия и определения. Профилактика наркомании. Правила безопасного поведения человека при угрозе террористического акта и захвате в качестве заложника. Меры безопасности населения, оказавшегося на территории военных действий. Государственные службы по охране здоровья и обеспечения безопасности населения. Опасные ситуации на дорогах. ГИБДД  г. Екатеринбурга. Правила и безопасность дорожного движения (в части, касающейся пешеходов, велосипедистов, пассажиров и водителей транспортных средств). 
Законы, нормативно-правовые акты РФ по обеспечению безопасности. Автономное существование
Основы обороны государства
Вооруженные Силы РФ-основы обороны государства. Правовые основы военной службы. Порядок и особенности прохождения военной службы. Требования к уровню образования  призывников, их здоровью и физической подготовленности. Альтернативная гражданская служба. Военные операции,  гуманитарные миссии России. Памяти поколений – дни воинской славы России.
Основы здорового образа жизни и медицинских знаний
Культура здорового образа жизни. Здоровый образ жизни как основа личного здоровья и безопасной жизнедеятельности. Факторы, влияющие на укрепление здоровья. Факторы, разрушающие здоровье. Медико-психологическая помощь. Страхование как защита от рисков в финансовой сфере.
Первая помощь при поражении радиацией, отравляющими веществами, химических, термических ожогах, обморожении. Первая помощь при ДТП. Первая помощь при отравлении

1. Учебник 
         Основы безопасности жизнедеятельности. 10-11 классы: учебник: базовый уровень\ С.В.Ким, В.А.Горский- 4-е изд., стереотип – М.: Просвещение, 2021.

Форма проведения промежуточной аттестации комплексная контрольная работа.
Критерии выставления оценок. 
Оценивание тестовых работ
 Оценка «5» ставится в том случае, если обучающийся выполнил работу в полном объеме с соблюдением необходимой последовательности действий; допустил не более 20 % неверных ответов (верно выполнено не менее 80 %).
Оценка «4» ставится, если выполнены требования к отметке «5», но допущены ошибки (выполнено 60-79 % работы от общего количества заданий).
Оценка «3» ставится, если обучающийся выполнил работу в полном объеме, верные ответы составляют от 40% до 59% ответов от общего числа заданий; если работа выполнена не полностью, но объем выполненной части таков, что позволяет получить оценку.
 Оценка «2» ставится, если работа, выполнена полностью, но количество правильных ответов 0 - 39% от общего числа заданий; работа выполнена не полностью и объем правильно выполненной части работы не превышает 39% от общего числа заданий.

Оценивание письменных  работ
Оценка «5»: ответ полный и правильный, возможна несущественная ошибка.
Оценка «4»: ответ неполный или допущено не более двух несущественных ошибок.      Оценка «3»: работа выполнена не менее чем наполовину, допущена одна существенная ошибка и при этом две-три несущественные.
Оценка «2»: работа выполнена меньше чем наполовину или содержит несколько существенных ошибок.
[bookmark: _GoBack] При оценке выполнения   письменной контрольной работы  учитываются требования единого орфографического режима.








