МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ВЕЧЕРНЕЕ (СМЕННОЕ) ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ЦЕНТР ОБРАЗОВАНИЯ «ТВОРЧЕСТВО»
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 для экстерна по учебному предмету ОБЖ  за 10 класс
1. Содержание.
Основы безопасности, личности, общества, государства 
Культура безопасности жизнедеятельности. Понятие антикоррупционной политики, ее содержание. Экологические основы безопасности. Психологические основы безопасности. Защита от финансового мошенничества Правовые основы по обеспечению безопасности жизнедеятельности. Защита национальной безопасности РФ. Отношение государства и общества к коррупции. Государственные службы по охране здоровья и обеспечения безопасности населения. Сущность явлений экстремизма, терроризма и наркотизма. Общегосударственная система противодействия экстремизму, терроризму и наркотизму: основы законодательства Российской Федерации в области противодействия экстремизму, терроризму и наркотизму; органы исполнительной власти, осуществляющие противодействие экстремизму, терроризму и наркотизму в Российской Федерации; права и ответственность гражданина в области противодействия экстремизму, терроризму и наркотизму в Российской Федерации.
Способы противодействия вовлечению в экстремистскую и террористическую деятельность, распространению и употреблению наркотических средств. Правила и рекомендации безопасного поведения при установлении уровней террористической опасности и угрозе совершения террористической акции.
Единая государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (РСЧС). Гражданская оборона. Защита населения от чрезвычайных ситуациях природного, техногенного характера. Средства коллективной  защиты. Защита населения от биологической и экологической опасности. Средства индивидуальной  защиты
Основы обороны государства и воинская обязанность
Вооружённые Силы  РФ. Состав Вооружённых Сил РФ. Воинская  обязанность и военная служба. Основы законодательства РФ об обороне государства. ФЗ «О противодействии коррупции». Боевые традиции и ритуалы Вооруженных Сил 
Основы здорового образа жизни и медицинских знаний
Индивидуальное и общественное здоровье. Здоровый образ жизни и его составляющие. Инфекционные заболевания, их профилактика. Инфекции, передаваемые половым путём. Профилактические мероприятия,  проводимые в Свердловской области. 
Основы законодательства Российской Федерации в области оказания первой помощи. Права, обязанности и ответственность гражданина при оказании первой помощи. Состояния, требующие проведения первой помощи, мероприятия и способы оказания первой помощи при неотложных состояниях. Правила и способы переноски (транспортировки) пострадавших.
Основы законодательства Российской Федерации в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Права, обязанности и ответственность гражданина в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Основные инфекционные заболевания и их профилактика. Правила поведения в случае возникновения эпидемии. Предназначение и использование знаков безопасности медицинского и санитарного назначения.
           
       Учебник.
            Основы безопасности жизнедеятельности. 10-11 классы: учебник: базовый уровень\ С.В.Ким, В.А.Горский- 4-е изд., стереотип – М.: Просвещение, 2021.
2. Форма проведения промежуточной аттестации комплексная контрольная работа.
3. Критерии выставления оценок.
Оценивание тестовых работ
      Оценка «5» ставится в том случае, если обучающийся выполнил работу в полном объеме с соблюдением необходимой последовательности действий; допустил не более 20 % неверных ответов (верно выполнено не менее 80 %).
      Оценка «4» ставится, если выполнены требования к отметке «5», но допущены ошибки (выполнено 60-79 % работы от общего количества заданий).
      Оценка «3» ставится, если обучающийся выполнил работу в полном объеме, верные ответы составляют от 40% до 59% ответов от общего числа заданий; если работа выполнена не полностью, но объем выполненной части таков, что позволяет получить оценку.
      Оценка «2» ставится, если работа, выполнена полностью, но количество правильных ответов 0 - 39% от общего числа заданий; работа выполнена не полностью и объем правильно выполненной части работы не превышает 39% от общего числа заданий.

Оценивание письменных  работ
      Оценка «5»: ответ полный и правильный, возможна несущественная ошибка.
        Оценка «4»: ответ неполный или допущено не более двух несущественных ошибок.      Оценка «3»: работа выполнена не менее чем наполовину, допущена одна существенная ошибка и при этом две-три несущественные.
        Оценка «2»: работа выполнена меньше чем наполовину или содержит несколько существенных ошибок.
            При оценке выполнения   письменной контрольной работы  учитываются требования единого орфографического режима. 

